# 登封:市民卡"一卡通"通民心

本报讯"现在这张市民卡不仅能当门禁卡用,还能在乘坐公交、医院看病等领域使用,真是既方便又省钱。"5月31日,登封市民宋树军对该市推行的市民卡颇为赞赏。"一卡通用、一码通城",如今,在登封,一张市民卡成为了政务服务的"连心卡"、民生服务的"贴心卡"、社会生活的"便捷卡"。

2020年11月,登封市被确定为全省市民卡应用试点城市以来,本着"便民惠民、服务民生"的理念,登封致力推进线上线下服务融合,依托市民卡身份凭证和金融支付两大核心功能,会同郑州市人社局和技术开发商与教育局、嵩管委、政务中心、公安局、交通局,公交公司、医院、商组、交通局,公交公司、医院、商组、发展、商超、金融及电商(农户+商户)等领域的应用,探索建立以"社会保障卡"为载体的市民服务管理模式,逐步实现了全市各领域的"一卡通用、一码通城"。

如今的市民卡在校园实现了学生出

今年联合国教科文

组织将对嵩山世界地质

公园进行中期评估,为充

分展示、推介嵩山独特的

地质地貌、壮丽的山川地

形,提升其知名度、美誉度,助

推文旅融合与美丽登封建设,

本报《畅游嵩山》栏目继续对中

岳嵩山悠久的历史、厚重的人

文以及世界文化遗产"天地之

中"历史建筑群等相关名胜古

迹进行推介。本期讲述嵩阳书

院的悠久历史和文化价值。

入校园刷脸打卡即一人一识别的精准控制,家长端可及时收到推送的孩子进校离校信息、学校食堂消费等校园一卡通管理功能,达到家校互联、家园共育的效果。在小区实现门禁的刷卡出入,强化社区安防管理。在医院实现省市县乡村五级医疗机构挂号就诊、结算报销、电子病历、健康档案等信息互通和资源共享,为居民提供家庭医护、预约挂号等一站式医疗服务。公共交通出行时,持市民卡闪付或电子社保卡扫码即可乘坐公交,安全高效,便民惠民。现在市民卡的应用场景已经渗透到了城市的各个角落,切实给民众带来了方便、快捷和实惠。

登封市在拓展市民卡城市应用场景的同时,延伸服务网点,力促服务便民。登封市各乡(镇)、办劳保所和乡村卫生室的基层服务平台都已开通市民卡代理服务,增加了市民卡银行服务网点,在办理市民卡的同时直接加载金融功能。同时依托市民卡服务体系,积极搭建覆盖农户+商户的电商供需平台,助力乡村振兴。

为全面推广市民卡,登封市从使用者的角度出发,每周制作一期人社政策直通车小视频,摄制市民卡专题宣传片,利用抖音、快手、微信朋友圈等自媒体广泛宣传。同时借助"春风行动""就业援助"等活动进行宣传,并联合多家银行部门在银行基层网点张贴市民卡宣传资料,有效延伸市民卡的宣传范围。

登封市还不时推出市民卡体验优惠活动,提升市民卡使用率。旅游一卡通(嵩山景区)推出"一折购票"及"年卡补贴"等优惠;推出了持市民卡"1分钱乘公交"的活动等。

登封市相关负责人介绍,下一步,将 持续深化党史学习教育,走好群众路线办 实事,有效整合信息化建设成果、卡应用 成果和相关资源,创新城市服务模式,使 市民一卡通更加符合群众愿望和利益,着 力把登封打造为全省、全国社保卡居民服 务"一卡通"的标杆县市,增强市民的幸福 感、获得感,助力现代化美丽登封建设。

郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟

## 卢店镇多措并举 做好秸秆禁烧工作

本报讯 为做好秸秆禁烧和综合利用工作,近日,登封市卢店镇多措并举做好秸秆禁烧工作。一是压力传达到位,召开镇村干部大会,进一步增强认识,压实责任。二是责任落实到位,将秸秆禁烧工作与年终目标绩效考核挂钩,确保责任落实到位。三是宣传发动到位。广泛利用横幅、广播等方式,营造浓厚的秸秆禁烧宣传氛围。四是巡查监督到位,各村成立巡逻队,深入田间、林区开展不间断巡查,确保全镇不冒一缕烟。登封融媒记者 卢松娥

### 告成镇召开秸秆 禁烧工作推进会

本报讯 5月27日,登封市告成镇召 开秸秆禁烧工作推进会,在全镇范围内 全方位开展秸秆禁烧工作。该镇发动志 愿者利用各村各组微信群等线上载体, 定期推送、转发秸秆禁烧相关规定;成立 禁烧巡逻队,不间断进行巡查;要求各村 签订禁烧目标责任书,与农户签订禁烧 承诺书,确保禁烧政策家喻户晓。同时, 建立秸秆禁烧奖惩措施,对禁烧工作不 力造成重大影响的进行责任倒查,严肃 追究包村领导、包村干部、村支部书记的 失职责任。登封融媒记者 卢松娥

#### 白坪乡开展防汛演练

本报讯 5月30日,登封市白坪乡防汛指挥部在二岚沟村举行了防汛抢险应急演练。本次演练模拟连续受到强降雨影响,二岚沟小塘坝水位暴涨,出现险情,白坪乡防汛抢险指挥部启动应急预案、立即下达指令,各汛情监测员拉响预警警报……整个演练组织严密、井然有序,各小组配合默契,达到了预期效果。此次演练锻炼了乡村干部的防汛抢险组织能力、快速反应能力和现场操作能力,为今后全乡的防汛工作提供了宝贵的经验。登封融媒记者 杜帅武

### 感悟嵩山文化 发现登封之美

# 嵩阳书院



山色溪声留宿雨,菊香竹韵喜新晴。 初来岂得无言别,汉柏阴中句偶成。 嵩阳书院建制古朴雅致,中轴线上的主要建筑有 五进,廊庑俱全。因其独特的儒学教育建筑性质,嵩阳

书院被称为研究中国古代书院建筑、教育制度以及儒

书院嵩高景最清,石幢犹记故宫名。

清高宗弘历(乾隆皇帝)游嵩阳书院时,曾赋诗赞之:

家文化的"标本"。 书院是中国封建社会特有的一种教育组织,在中 国古代教育史上占有重要而又独特的地位,具有举足 轻重的影响。嵩阳书院是中国古代四大书院之一,是 书院中的佼佼者,对传播中华民族传统文化和培养造 就人才发挥了重要的教育作用。

历史上嵩阳书院以理学著称于世,以文化赡富、文物奇特名扬古今。嵩山地区自古就是儒家学派活动的重要地区,这里有嵩阳书院、颍谷书院、少室书院、南城书院、存古书院,其中最显赫的为嵩阳书院。



# 生态优先 文化引领 绿色发展



中共登封市委宣传部 登封市文明办